6-dzīvokļu dzīvojamās mājas ārējie un iekšējie 
ūdensapgādes un kanalizācijas tīkli

Atbrīvošanas alejā 43A, Rēzeknē
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Vispārējā informācija

Tehniskā shēma „6-dzīvokļu dzīvojamās mājas ārējie un iekšējie ūdensapgādes un kanalizācijas tīkli Atbrīvošanas alejā 43A, Rēzeknē” izstrādāta pamatojoties uz:

1. Darba uzdevumu;
2. Inventarizācijas plānu;

3. Objekta apsekošanas rezultātiem;
4. Izdotajiem tehniskajiem noteikumiem;
5. Sekojošiem reglamentējošiem un ierobežojušiem normatīvajiem aktiem:
· LR Būvniecības likums

· MK noteikumi Nr. 500 ''Vispārīgie būvnoteikumi''

· MK noteikumi Nr.529 '' Ēku būvnoteikumi''

· LBN 201 - 15 "Būvju ugundrošība"

· LBN 202 - 15 "Būvprojekta saturs un noformēšana"

· LBN 208 - 15 ''Publiskas ēkas un būves''

· LBN 222-15 "Ūdensapgādes būves "

· LBN 223-15 "Kanalizācijas būves "

· LBN 221-15 "Ēku iekšējais ūdensvads un kanalizācija"

· LBN 003 - 01 "Būvklimatoloģija"

· „Aizsargjoslu likums”

· MK noteikumi Nr.235 29.04.2003. „Dzeramā ūdens obligātās nekaitīguma un kvalitātes prasības, monitoringa un kontroles kārtība”

· Citiem saistošiem normatīvajiem aktiem.

Pieņemtie risinājumi

Tehniskā shēma „6-dzīvokļu dzīvojamās mājas ārējie un iekšējie ūdensapgādes un kanalizācijas tīkli Atbrīvošanas alejā 43A, Rēzeknē” ietver visus darbus, kas saistīti ar:

1. Jauna ūdensvada pievada izbūvi ar pieslēgumu esošajai Rēzeknes pilsētas centralizētajai ūdensapgādes sistēmai;
2. Ūdensvada sadalošās skatakas un attiecīgas armatūras montāžu ēkas pagalmā;

3. Dzīvokļu ūdensvada pievadu izbūvi;
4. Ūdens mērītāja mezglu uzstādīšanu dzīvokļu ievados;
5. Iekšējo ūdensapgādes tīklu izbūvi;

6. Jaunas sadzīves kanalizācijas sistēmas izbūvi ar pieslēgumu esošajai Rēzeknes pilsētas centralizētajai ūdensapgādes sistēmai;
7. Attiecīgo skataku uzstādīšanu;

8. Jaunu iekšējo sadzīves kanalizācijas tīklu izbūvi;
9. Izbūvēto sistēmu skalošanu, hidraulisko pārbaudi, dezinfekciju un nodošanu ekspluatācijā saskaņā ar normatīvo aktu prasībām;

10. Esošo un projektējamo inženierkomunikāciju aizsardzību būvdarbu zonā;

11. Izjaukto segumu atjaunošanu.
Cauruļu apzīmējumi ir DN- nosacītais diametrs; OD - ārējais diametrs. 

Projektēto tīklu izbūve pa īsāko ceļu ļaus veikt darbus, vismazāk ietekmējot apkārtējo vidi. Horizontālais attālums starp projektējamajām un esošajām komunikācijām ne mazāks par 1,0m starp asīm, vertikālais – ne mazāks par 0.2m. 

Pirms būvdarbu uzsākšanas, izsaukt visu ieinteresēto organizāciju pārstāvjus, lai uz vietas precizētu esošo inženiertīklu atrašanās vietu. Iebūvējot projektētos inženiertīklus, ņemt vērā esošo inženiertīklu stāvokli un to trasējumu dabā, nepieciešamības gadījumā koriģēt inženiertīklu iebūvēšanas vietu, saskaņojot to ar atbildīgo inženierkomunikāciju apkalpojošajām organizācijām, Pasūtītāju un projekta autoru.

ūdensapgādes tīkli

Ēkas ūdensapgādes nodrošināšanai izbūvējams jauns ūdensvada ievads ar pieslēgumu esošajai Rēzeknes pilsētas centralizētajai ūdensapgādes sistēmai.
Pieslēguma vietā uzstādāma elektrometināma uzmava. Ēkas pagalmā uzstādāma dzelzsbetona elementu D1000mm skataka, kas aprīkojama ar B125 klases lūku. Skatakas dzelzsbetona elementiem veicami hidroizolācijas pasākumi. Skatakā montējama ūdens sadales noslēgarmatūra.
Ārējie ūdensvada tīkli projektēti no PE PN10 klases ūdensvada caurulēm ar Dn25-32mm. Caurulēm, veidgabaliem un armatūrai jābūt serificētām izmantošanai dzeramā ūdensapgādes sistēmās un saskarsmē ar dzeramo ūdeni. Ūdensvada tīklu iebūves dziļums ne mazāks kā 1.80m skaitot no zemes virsmas līdz caurules augšai, saskaņā ar sistēmas garenprofilu, ievērojot esošo komunikāciju izvietojumu. Nepieciešamības gadījumā būvniecības laikā augstuma atzīmes var tikt precizētas atbilstoši reālajai situācijai uz vietas, saskaņojot to ar inženierkomunikāciju apkalpojošajām organizācijām, Pasūtītāju un Autoruzraugu. 

Cauruļvadu iebūves veids - ar atklatās rakšanas metodi tranšejā, izmantojot tranšeju stiprinājuma vairogus. 
Cauruļu savienošana ar elektrometināšanas metodi, bet rekomendēts iebūvēt cauruļvadu vienotā gabalā.
Cauruļvadu līkumi  izbūvējami kā cauruļvadu izliekumi, ievērojot ražotāja noteiktos pieļaujamos cauruļvada liekuma rādiusu vai iebūvējot attiecīgus elektrometināmus veidgabalus.

Pirms ūdensvada izbūves, darbi saskaņojami ar ūdensapgādes sistēmas apsaimniekotāju, kā arī veicama esošo inženierkomunikaciju atšurfēšana.
Ēkas dzīvokļiem izbūvējami ūdensvada pievadi no PE, Dn25mm caurulēm. Visās telpās, kur tiek iebūvēti ūdensvada cauruļvdi, nodrošināt vismaz +5°C temperatūru. Nepeieciešamības gadījumā cauruļvadus iebūvēt cauruļvadu siltumizolācijas materiālos, kuros papildus uzstādāmi elektisie sildkabeļi. 

Dzīvokļu ievados ierīkojami ūdens mērītāja mezgli ½”, kuros SIA „Rēzeknes Ūdens” pārstāvji uzstādīs ūdens mērītājus Q=1.5m3/h. Telpas, kurās uzstādāmi ūdens mērītāji – nosiltināt.
Pēc ūdensapgādes sistēmas izbūves, veicama tās hidrauliskā pārbaude, skalošana un nodošana ekspluatācijā.
Ārējā ugunsdzēsības ūdensapgāde nodrošināma no Atbrīvošanas alejā esošajiem ugunsdzēsības hidrantiem.
SADZĪVES kanalizācijas tīkli

Ēkas sadzīves kanalizācijas nodrošināšanai izbūvējama jauna sadzīves kanalizācijas sistēma ar pieslēgumu Rēzeknes pilsētas centralizētajai sadzīves kanalizācijas sistēmai. Pieslēguma vietā esošajai sadzīves kanalizācijas sistēmai uzstādāma pieslēguma skataka. Skataka no saliekamiem dzelzsbetona elementiem D1000mm, kas aprīkojama ar A15 klases čuguna lūku zaļajai zonai.

Ārējie pašteces sadzīves kanalizācijas tīkli projektēti no PVC, SN4, SN8 OD110-160mm uzmavu tipa caurulēm. Cauruļvadi, kas iebūvējami seklāk par 1.0m, iebūvējami putupolistirola siltumizolācijas čaulās. Cauruļu iebūve veicama atklātā tranšejā saskaņā ar sistēmas garenprofilu, ievērojot ražotāja norādes un iebūves tehnoloģiju. Nepieciešamības gadījumā būvniecības laikā augstuma atzīmes var tikt precizētas atbilstoši reālajai situācijai uz vietas, saskaņojot to ar inženierkomunikāciju apkalpojošajām organizācijām, Pasūtītāju un Autoruzraugu. 
Pagrieziena vietās uzstādāmas sekciju tipa plastmasas skatakas DN400mm, kas aprīkotas ar B125 klases čuguna lūkām ar teleskopu.
Iekšējie sadzīves kanalizācijas tīkli projektēti attiecīgajās telpās, nodrošinot notekūdeņu savākšanu no uzstādāmajām sanitārtehniskajām iekārtām un to novadīšanu projektējamajā sadzīves kanalizācijas sistēmā. Kanalizācijas sistēmas ventilācijai ierīkojami ventilācijas stāvvadi ar izvadiem virs ēkas jumta saskaņa ar LBN221-15 prasībām. Vietā, kur nav iespējams ierīkot ventilācijas stāvvadu (dzīvoklī Nr.5), uzstādāms gaisa vārsts.
Kanalizācijas vadi izbūvējami grīdās un pie sienām. Kanalizācijas stāvvadi pie sienām stiprināmi ar montāžas skavām. Pie sienām montētajiem vadiem izbūvēt aizsargkārbas, ko norobežot no telpas puses ar 2 kārtām ugunsizturīgā ģipškartona loksnēm ("KNAUF "MARKA  GKF )  12, 5 mm biezumā  pa metāla profilu karkasu (EI 120). Telpās, kur netiek nodrošināta apkure, izbūvējamās aizsargkārbas nosiltināmas.

Iekšējie kanalizācijas tīkli projektēti no PVC uzmavu tipa kanalizacijas caurulēm OD110mm ar kritumu i=0.02m/m. Cauruļu fasondaļas – PVC uzmvu tipa.

Kanalizācijas tīklu tīrīšanai ierīkojamas revīzijas stāvvados un grīdā.
Santehnisko iekārtu izvietojumu, uzstādīšanu un pieslēgšanu šis projekts nerisina. Minētais jautājums risināms ar dzīvokļu īpašniekiem būvdarbu laikā vai pēc to pabeigšanas.

Pašteces kanalizācijas cauruļvadus montē no plastmasas caurulēm, ievērojot tehniskās prasības saskaņā ar LBN221-15 punktu 239 ka arī cauruļvadu ražotāju norādes.
Pēc būvdarbu pabeigšanas veicam jaunizbūvētās kanalizācijas sistēmas skalošana.

Lietus ūdeņi no jumta un teritorijas novadāmi zaļajā zonā.
Būvdarbu organizēšana 

Būvuzņēmējs organizē būvdarbus, saskaņojot ar komunikāciju un būvju īpašniekiem un apsaimniekotājiem, nodrošinot transportam un gājējiem drošu pārvietošanos un pieeju esošajām būvēm un infrastruktūras objektiem.

Veicot darbus, vietās, kur notiek cilvēku un (vai) transporta kustība, jāuzstāda aizsargnožogojumi, uz nožogojumiem jābūt brīdinājuma uzrakstiem un zīmēm, bet diennakts tumšajā laikā – apgaismojumam.

Par darba aizsardzību būvlaukumā atbildīgs ir Galvenā būvuzņēmēja atbildīgais būvdarbu vadītājs, par atsevišķiem darbu veidiem – darbuzņēmēju atbildīgie būvdarbu vadītāji.

Būvdarbu vadītāji būvdarbus organizē atbilstoši būvdarbu tehnoloģiskajām prasībām ar tajā paredzēto tehnoloģisko aprīkojumu. 

Būvniecības laikā radušos būvgružus nogādāt uz izgāztuvi, saskaņojot ar Pasūtītāju.

Būvmontāžas darbu izpildes termiņus un izmaksas nosaka Pasūtītājs. Papildus darbu izpildes termiņus un izmaksas nosaka Pasūtītājs kopā ar Galveno būvuzņēmēju.
Transporta, noliktavu telpu, atklātu materiālu glabāšanas vietas nepieciešamību nosaka Galvenais būvuzņēmējs.
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